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İstanbul Gelişim Üniversitesi, Culinary Forum 2026’da
Gastronomi Dünyasıyla Güçlü Bir Akademik
Buluşmaya İmza Attı!
Culinary Forum 2026 konferans oturumlarında; sektör trendleri, sürdürülebilir mutfak
anlayışı, yerel ürünlerin önemi, maliyet yönetimi ve deneyim odaklı gastronomi gibi
başlıklar ele alındı. Workshop ve atölye çalışmalarında ise katılımcılar uygulamalı öğrenme
fırsatı buldu. Networking alanları sayesinde sektör profesyonelleri ile öğrenciler ve genç
şefler doğrudan iletişim kurma imkanına sahip oldu.

İGÜ’den Güçlü Akademik Katılım

İstanbul Gelişim Üniversitesi, etkinlikte akademik temsiliyet açısından güçlü bir katılım
sağladı. İGÜ Genel Sekreteri ve Gastronomi Bölümleri Koordinatörü Doç. Dr. Serdar Egeli
ile birlikte; Uygulamalı Bilimler Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları Bölümü Dr. Öğr.
Üyesi Muzaffer Çakmak, Uygulamalı Bilimler Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları
Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Elif Cemre Özaydın ve İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi
Turizm Rehberliği Bölümü Dr. Öğr. Üyesi Ramazan İnan foruma akademik katkı sundu.
İGÜ akademisyenleri, gastronominin yalnızca mutfak sanatıyla sınırlı olmayan; kültürel
miras, turizm, ekonomi ve sürdürülebilirlik boyutlarıyla ele alınması gereken disiplinler
arası bir alan olduğuna dikkat çekerken, akademi ile sektör arasındaki etkileşimin
güçlendirilmesi ve genç yeteneklerin profesyonel dünyaya hazırlanmasında bu tür
organizasyonların taşıdığı kritik role vurgu yaptı.
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“Less is More” Oturumunda Minimalist Mutfak Anlayışı

Forum kapsamında düzenlenen “Tabakta ‘Less is More’ Devrimi: Minimal Sunum,
Maksimum Lezzet ve Yeni Nesil Denge Anlayışı” başlıklı oturum, etkinliğin dikkat çeken
panellerinden biri oldu. Grand Hyatt İstanbul Executive Chef’i Yusuf Gültiyen, Ruff Grill &
Bar Head Chef’i Ender Altundağ ve Şef- Mutfak Eğitmeni Andreas Zeitlhofer’ın konuşmacı
olarak yer aldığı oturumun moderatörlüğünü Doç. Dr. Serdar Egeli üstlendi. Oturumda,
modern gastronomide sadeleşen tabak sunumlarının arkasındaki felsefi ve teknik boyutlar
ele alınarak yeni nesil şeflerin daha sade ancak daha bilinçli ve dengeli tabaklar oluşturma
eğiliminde olduğu ifade edilirken, “az ama öz” anlayışının gastronomide güçlü bir
dönüşümü temsil ettiği belirtildi.

Akademi ve Sektör Arasında Köprü Kurma Misyonu

İstanbul Gelişim Üniversitesi, Culinary Forum 2026’ya aktif ve akademik katılımı ile
gastronomi eğitiminde teori ile pratiği bir araya getiren yaklaşımını uluslararası bir
platformda ortaya koydu. İGÜ’nün sektörel iş birliklerine verdiği önem, öğrencilerin
profesyonel dünyayla erken aşamada temas kurmasını sağlayan vizyonu ve disiplinler arası
eğitim modeli, etkinlik boyunca öne çıkan unsurlar arasında yer aldı. Bu kapsamda İGÜ,
yalnızca akademik bilgi üreten bir kurum değil; sektörün gelişimine katkı sunan, yenilikçi
yaklaşımları destekleyen ve genç yetenekleri geleceğe hazırlayan güçlü bir eğitim markası
olduğunu bir kere daha gösterdi.
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İGÜ’lü Akademisyenlerden Zirai Dona Karşı Otonom
İHA Destekli Teknolojik Çözüm
İstanbul Gelişim Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi Uçak Bakım ve Onarım Bölümü Arş.
Gör. Gamze Aytep ile Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi Uçak Mühendisliği Bölümü Arş. Gör.
Hüseyin Furkan Çelik tarafından, İstanbul Gelişim Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi
koordinasyonunda geliştirilen “Teknolojik Don Kontrolü” projesi, zirai don olaylarının tarımsal
üretimde yol açtığı ani ve yüksek kayıplara karşı yenilikçi bir çözüm sunuyor.

Proje, TEKNOFEST 2022 Tarım Teknolojileri Yarışması’na katılarak finalist olma başarısı
gösterdi. Yarışma sürecinde geliştirilen sistem, sıcaklığın kritik seviyelere yaklaşmasını
sensörler aracılığıyla izleyerek gerekli koşullar oluştuğunda otonom olarak insansız hava aracı
(İHA) üzerinden sisleme müdahalesinin başlatılmasını hedefliyor. Böylece zirai don riskine
karşı hızlı, etkin ve insan müdahalesine minimum ihtiyaç duyan bir önlem mekanizması
oluşturuluyor.
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Sistem; 6 kollu (heksakopter) döner kanatlı İHA, Pixhawk uçuş kontrol birimi, sıcaklık
sensörleri, küresel konumlandırma sistemi (GPS) ve haberleşme bileşenlerinden oluşacak
şekilde tasarlandı. İHA’nın devriye uçuşu yaparak görev icra edebilmesi amaçlanırken, proje
kapsamında el tipi sisleme makinesi İHA’ya uygun biçimde yeniden düzenlendi. Sisleme
sistemi, kompresör motoru ve servo motor entegrasyonu ile otomatik ateşleme ve çalışma
kabiliyeti kazandı. Entegre yapıda Arduino kontrol kartı, sensörler ve GSM genişletme kartı
(GSM Shield) kullanılarak; ortam sıcaklığı, yakıt seviyesi ve sistem durumu gibi verilerin
çiftçinin cep telefonuna anlık olarak iletilmesi hedeflendi. Bu sayede kullanıcıların sahaya
gitmeden süreci takip edebilmesi ve zamanında önlem alabilmesi mümkün hale getirildi.
Büyük tarım arazilerinde sisleme uygulamasının daha kısa sürede ve daha verimli biçimde
gerçekleştirilmesini amaçlayan proje, zaman ve maliyet tasarrufu sağlamayı hedefliyor.
TEKNOFEST 2022’de elde edilen finalistlik başarısının ardından proje için patent başvurusu
yapılmış, geliştirilen sistem “Otonom Çalışan Zirai Don Sisleme Aracı” adıyla 2025 yılında
patent tescili almıştır (Tescil No: 2022 018293).
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Dr. Öğr. Üyesi Büşra Selenay Önal, Yıldız Teknik
Üniversitesi BAP Projesinde Araştırmacı Olarak Yer
Aldı!
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Fakültemiz öğretim üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi Büşra Selenay Önal, Yıldız Teknik
Üniversitesi tarafından yürütülen ve FB-2024-6502 numarası ile desteklenen Bilimsel
Araştırma Projeleri (BAP) kapsamında araştırmacı olarak projeye dahil olmuştur.

07 Şubat 2026 tarihli komisyon kararı ile kabul edilen “Arterlerde ve Kılcal Damarlarda
Kan Akışının Newton Tipi Olmayan ve Çok Fazlı Akış Modeli ile Sayısal Olarak
İncelenmesi” başlıklı projede İstanbul Gelişim Üniversitesi proje ortağı kurum olarak yer
almaktadır. 
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Elektronik Ticaret ve Yönetimi Bölümünden Doç. Dr. Mustafa Çanakçıoğlu ve İstanbul
Aydın Üniversitesi İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesinden Doç. Dr. Çiğdem Özarı ile birlikte
hazırladıkları “BIST Katılım Endeksindeki İmalat Şirketlerinin Finansal Performansı:
Entropi ve Gri İlişkisel Analiz” isimli makale, Maliye ve Finans Yazıları Dergisi’nin (TR Dizin)
125’inci sayısında 9’uncu makale olarak yayınlanmıştır. 

Erişim Linki:  
https://dergipark.org.tr/tr/download/article-file/5354273
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“BIST Katılım Endeksindeki İmalat Şirketlerinin Finansal
Performansı: Entropi ve Gri İlişkisel Analiz” isimli makale yayınlandı!
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Doç. Dr. Serdar Egeli ve Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer Çakmak
Editörlüğünde “Temel Mutfak Teknikleri – 1” Kitabı Yayımlandı!

Editörlüğünü Doç. Dr. Serdar Egeli ve Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer Çakmak’ın yürüttüğü
Temel Mutfak Teknikleri – 1 adlı eser, İGÜ Yayınları tarafından yayımlanmıştır.
Bölüm öğretim üyelerinin editörlüğünü üstlendiği bu akademik yayında, editörler
aynı zamanda bölüm yazarı olarak da yer almıştır. Kitapta ayrıca Dr. Öğr. Üyesi
Gizem Hülağa, Arş. Gör. Berna Tellioğlu, Arş. Gör. Cem Keskin ve Öğr. Gör. Kemal
Şahanlık bölüm yazarı olarak katkı sağlamıştır.
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Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer Çakmak Editörlüğünde “Dünya
Mutfak Kültürleri – 1 ve 2” Kitapları Yayımlandı!

Editörlüğünü Doç. Dr. Özgür Kızıldemir ve Dr. Öğr. Üyesi Muzaffer Çakmak’ın
yürüttüğü Dünya Mutfak Kültürleri – 1 ve Dünya Mutfak Kültürleri – 2 adlı eserler,
Detay Yayıncılık tarafından yayımlanmıştır. Bölüm öğretim üyelerinden Dr. Öğr.
Üyesi Muzaffer Çakmak’ın editörleri arasında yer aldığı bu akademik yayında,
Doç. Dr. Serdar Egeli, Dr. Öğr. Üyesi Gizem Hülağa ve Arş. Gör. Cem Keskin
bölüm yazarı olarak katkı sağlamıştır.



İstanbul Gelişim Üniversitesi Uygulamalı Bilimler Fakültesi Gastronomi ve Mutfak Sanatları
Bölümü, 17 Şubat 2026 tarihinde C Blok Gastronomi Mutfak Laboratuvarı’nda Gökkuşağı
Koleji öğrencilerini ağırladı. Otuz beş kişilik öğrenci grubunun katılımıyla gerçekleştirilen
etkinlikte, mutfak laboratuvarına giren öğrencilere şef şapkası ve önlük dağıtıldı.

Şef Yiğit Can Yeşil’in eğitmenliğinde düzenlenen muffin atölyesinde öğrencilere ilk olarak
muffin yapımında kullanılan malzemeler ve hazırlık aşamaları hakkında bilgilendirme
yapıldı. Ardından istasyonlara ayrılan öğrenciler, muffin yapımını adım adım uygulamalı
olarak deneyimledi. Şef Yiğit Can Yeşil süreç boyunca öğrencilerle birebir ilgilenerek
gerekli noktalarda yönlendirmelerde bulundu. Öğrenciler hazırladıkları muffinleri kendi
yaratıcılıklarıyla süsledi.

Etkinlik kapsamında öğrenciler gıda üretim alanını yakından gözlemleme, temel mutfak
becerilerini uygulamalı olarak deneyimleme, gıda hijyeni kurallarını öğrenme ve takım
çalışması becerilerini geliştirme fırsatı elde etti. Ayrıca zaman yönetimi, sorumluluk bilinci
ve yaratıcılık alanlarında da kazanımlar sağlandı.
Atölye çalışmasının ardından kampüs turuna katılan öğrenciler, üniversitenin akademik ve
fiziki olanakları hakkında bilgi aldı ve bölümleri yakından inceleme imkânı buldu. Etkinlik,
öğrencilerin gastronomi alanına yönelik farkındalık kazanmalarına katkı sağladı.
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Gökkuşağı Koleji Öğrencilerine Yönelik Muffin
Atölyesi Düzenlendi!
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İstanbul Gelişim Üniversitesi, Ramazan ayının paylaşma ve dayanışma ruhunu kampüs
ortamında yaşatmak amacıyla bir etkinlik düzenlemektedir. Ramazan ayı boyunca, iftar
saatinde üniversite yerleşkesinde çorba ikramı yapılacaktır. Etkinlik; C ve G Bloklarda,
Gastronomi ve Mutfak Sanatları ile Aşçılık bölümlerinin katkılarıyla gerçekleştirilecek olup
akademik ve idari personel ile öğrencilerin katılımına açıktır. Toplumsal birlikteliğin ve
paylaşma kültürünün güç kazandığı bu özel ayda, kampüs içerisinde dayanışma ortamının
desteklenmesi ve birlikte iftar atmosferinin oluşturulması hedeflenmektedir.

Tüm öğrencilerimiz ile akademik ve idari personelimiz davetlidir.
Yer: C ve G Blok
Tarih: Ramazan ayı boyunca
Saat: İftar saati
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3. sınıfta üniversitemizin Teknoloji Transfer Ofisi’nde yapay zekâ alanında staj
yaparak veri analizi ve algoritmik modelleme üzerine çalışmalar yürüttüm. Bu
süreçte ekip arkadaşlarımla birlikte TEKNOFEST için bir proje geliştirdik. Gerçek bir
problem üzerine çözüm üretmek, fikir aşamasından modellemeye ve sunuma
kadar tüm süreci deneyimlemek benim için önemli bir dönüm noktası oldu.
Projemiz ilk turda elense de; o heyecanı yaşamak, ekip halinde üretmek ve gerçek
bir projede aktif rol almak bana teknik bilginin ötesinde çok değerli bir deneyim
kazandırdı. Sürecin kendisi, kazanmanın ötesinde bir öğrenme alanıydı.

Eğitimimi tamamladıktan sonra kariyerime LC Waikiki Genel Merkez’de Jr. Product
Manager olarak başladım. Bu rolde; stok yönetimi, talep tahminleme, satış
performans analizleri ve veri temelli karar destek süreçlerinden sorumlu olarak
ürün yaşam döngüsünü uçtan uca yönettim. Perakende sektörünün dinamik
yapısını yakından deneyimlerken, veriyi yalnızca raporlayan değil, stratejik
kararların merkezine yerleştiren bir yaklaşımı benimsedim. Ürün stratejisi
oluşturma, kategori performansı takibi ve operasyonel verimlilik artırıcı aksiyon
planlarının geliştirilmesi süreçlerinde aktif rol aldım.

Günümüzde yapay zekâ, iş dünyasında rekabet avantajı sağlayan temel
unsurlardan biridir. Çalıştığım kurumda da yapay zekânın süreçlere entegre
edilmesi, tahminleme modellerinin güçlendirilmesi ve operasyonel verimliliğin
artırılması stratejik bir öncelik olarak ele alınmaktadır. Bu dönüşümün bir parçası
olarak analitik yetkinliklerimi geliştirmeye ve yapay zekâ destekli sistemlerin iş
süreçlerine entegrasyonu üzerine çalışmaya devam ediyorum

İstanbul Gelişim Üniversitesi Uygulamalı Bilimler
Fakültesi Yönetim Bilişim Sistemleri bölümünden
mezun oldum. Üniversite hayatım boyunca teknoloji
ile yönetimi birlikte ele alan bir bakış açısı
geliştirmeye ve veri odaklı düşünmeyi içselleştirmeye
odaklandım. Aldığım uygulama temelli eğitim,
disiplinli çalışma alışkanlığı ve analitik yaklaşım
kariyer yolculuğumun temelini oluşturdu.

Merhaba,
Ben Ceren Nur DEMİRCİ.
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Bununla birlikte, başarının yalnızca teknik bilgi ve kariyer hedeflerinden ibaret
olmadığına inanıyorum. Karakter, etik değerler ve insan olma bilinci en az mesleki
yetkinlik kadar önemlidir. Sorumluluk sahibi olmak, adil davranmak, ekip
arkadaşlarına saygı duymak ve birlikte büyümeyi hedeflemek benim için temel
prensiplerdir. Çünkü sürdürülebilir başarı; güçlü sistemlerin yanında güçlü bir
ahlaki duruş gerektirir.

Yapay zekâ; analiz edebilir, tahmin üretebilir, milyonlarca veriyi saniyeler içinde
işleyebilir. Ancak duyguları hissedemez, vicdani muhakeme yapamaz ve empati
kuramaz. Bu nedenle teknolojinin yön verdiği bir çağda, insanlığın rehberliğine her
zamankinden daha fazla ihtiyaç vardır. Karar mekanizmalarında yalnızca doğruluk
oranı değil; adalet, etik ve insani etki de gözetilmelidir.

Genç arkadaşlara tavsiyem; kendilerini yalnızca mesleki anlamda değil, insani
değerler açısından da geliştirmeleridir. Teknolojinin hızla ilerlediği bir dünyada asıl
farkı yaratacak olan şey, bilgiyi insanlıkla birleştirebilmektir.

Geleceğin liderlerinin; veriyi doğru okuyan, yapay zekâyı stratejik bir araç olarak
konumlandıran ve her şeyden önce insan kalabilen bireyler olacağına inanıyorum.
Kariyer yolculuğumu bu bilinçle ve kararlılıkla sürdürüyorum.
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Kararı Kim Veriyor?
Yapay Zekâ Çağında İnsan, Veri ve Algoritmik Sorumluluk

Dijitalleşme, karar verme süreçlerinin
yeniden yapılandığı tarihsel bir kırılmayı
ifade eder. Yapay zekâ sistemleri bireysel
tercihlerden kurumsal yönetime kadar geniş
bir alanda belirleyici hâle gelirken insan ile
algoritma arasındaki sınır giderek
belirsizleşmektedir. Bu yeni düzende temel
soru açıktır: Kararı gerçekten kim veriyor?

Dijital dönüşüm yaşam biçimlerimizi ve
düşünme alışkanlıklarımızı köklü biçimde
yeniden şekillendirmektedir. Yapay zekâ
uygulamalarının gündelik hayata hızla
entegre olması birey ile teknoloji arasındaki
ilişkiyi dönüştürmekte ve toplumsal ölçekte
yeni bir dijital özneleşme süreci
üretmektedir. Kararların nasıl üretildiği ve
hangi mekanizmalar tarafından
şekillendirildiği artık merkezi bir tartışma
konusudur.

Bugün akıllı telefonlardan sosyal medya akışlarına, çevrimiçi alışverişten eğitim platformlarına
kadar pek çok alanda algoritmalar görünmez bir rehber gibi çalışmaktadır. İzlediğimiz
videolar sonrası sunulan içerikler, müzik önerileri ve kişiselleştirilmiş ürün listeleri veri temelli
sistemlerin günlük yaşamdaki yansımalarıdır. Bu sistemler yalnızca kolaylık sağlamaz;
tercihleri yönlendirir, dikkati organize eder ve bilgiye erişim biçimlerini yeniden şekillendirir.
Bireysel seçim alanı giderek veri işleme sistemleriyle iç içe geçmektedir. Bu süreç, bilişsel
otomasyonun kurumsallaşmasına işaret eder.

Dijitalleşmenin Yeni Evresi: Üretken Yapay Zekâ

Üretken yapay zekâ sistemlerinin yaygınlaşması dijital dönüşümün yeni bir aşamasını temsil
etmektedir. Söz konusu sistemler veriyi analiz eder, metin üretir, görsel oluşturur ve kod
yazabilir. Öğrenciler araştırma taslakları hazırlayabilir, girişimciler iş planlarını şekillendirebilir,
tasarımcılar yaratıcı süreçlerinde yeni fikirler geliştirebilir. Dolayısıyla zihinsel emek süreçleri
giderek otomatikleşmektedir.
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Dr.Öğr.Üyesi Melih Sefa Yavuz
İstanbul Beykent Üniversitesi

Lisansüstü Eğitim Enstitüsü Müdür
Yardımcısı
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 Bu gelişmeler yeni soruları beraberinde getirir:
Bilgiye erişim arttıkça eleştirel düşünme nasıl korunur?
Üretim hızlandıkça özgünlük nasıl tanımlanır?
İnsan yaratıcılığı ile algoritmik üretim nasıl dengelenir?

Yukarıdaki soruların ortaya çıkmasının temel nedeni, üretken yapay zekâ sistemlerinin
bilgi üretimi ve değerlendirilmesi süreçlerine doğrudan müdahil hâle gelmesidir. Bu
sistemler hata üretebilmekte, mevcut önyargıları yeniden dolaşıma sokabilmekte ve
doğruluk ile güvenilirlik arasındaki sınırları giderek daha belirsiz hâle getirebilmektedir.
Bilgi üretim süreçlerinde ortaya çıkan bu epistemik kırılganlık, teknolojinin toplumsal
etkilerinin etik ve pedagojik boyutlarda değerlendirilmesini zorunlu kılmaktadır. Bu
çerçevede tartışmanın odağı, üretim süreçlerinin hangi değerler ve hangi sorumluluk
çerçevesinde yönlendirileceği sorusunda toplanmaktadır.

Veri Ekonomisi ve Algoritmik Güç

Dijitalleşmenin temel kaynağı veridir. Her tıklama, arama ve etkileşim ekonomik değere
dönüştürülebilen dijital izler üretir. Navigasyon sistemleri trafik akışını hesaplar, bankacılık
uygulamaları harcama davranışlarını analiz eder. Nitekim günlük yaşam kesintisiz bir veri
üretim sürecine dönüşmüştür. Süreklilik kazanan veri akışı ekonomik değer yaratımının
yeni biçimlerini mümkün kılan yapısal bir zemin oluşturur.
 Yaşanan bu yapısal dönüşüm, veri kapitalizmi olarak adlandırılan ekonomik düzeni ortaya
çıkarmıştır. Veri kapitalizmi kavramı dijital etkileşimlerden elde edilen verinin sistematik
biçimde toplanması, işlenmesi ve ekonomik değere dönüştürülme sürecini ifade
etmektedir. Söz konusu dönüşümle birlikte veri çağdaş ekonominin başlıca üretim
faktörlerinden biri hâline gelmiştir. Değer üretiminin veri temelli biçimde örgütlenmesi,
veri akışını yöneten mekanizmaları karar üretimini ve toplumsal koordinasyonu
şekillendiren yapısal güç odaklarına dönüştürmüştür. Bu nedenle veri temelli sistemler
güç ilişkilerinin yeniden yapılanmasında belirleyici rol oynamaktadır. 
Algoritmaların işleyiş mantığı, karar üretiminde hangi ölçütlerin esas alındığı ve bu
sistemlerin ne ölçüde yönlendirici olduğu günümüzün temel yönetişim soruları arasında
yer almaktadır. Algoritmik yönetişim tartışmalarının giderek merkezî bir konuma
yerleşmesi, dijital ortamda bilinçli ve eleştirel kullanıcı olmayı temel bir toplumsal
yetkinlik hâline getirmektedir.
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Üniversiteler İçin Yeni Sorumluluk Alanı

Dijital dönüşüm, toplumsal işleyişi ve üretim biçimlerini dönüştürdükçe üniversitelerin
rolü de yeniden tanımlanmaktadır. Geleceğin meslekleri veri temelli sistemlerle iç içe
gelişecektir. Teknik yeterliliklerin yanında teknolojinin toplumsal etkilerini kavrayabilen
bireylere duyulan ihtiyaç da giderek artmaktadır.
Yapay zekâ çağında değer kazanan beceriler arasında algoritmik sistemleri
sorgulayabilmek, sınırlarını kavrayabilmek ve insan merkezli bir perspektifi koruyabilmek
öne çıkmaktadır. Bu yetkinliklerin geliştirilmesi üniversitelerin temel sorumluluk
alanlarından biridir. Yükseköğretim kurumları dijital okuryazarlığı güçlendiren, eleştirel
düşünmeyi besleyen ve teknolojik gelişmelerin etik boyutlarını sistemli biçimde
tartışmaya açan kurumsal yapılar olarak öne çıkmaktadır. Akademik üretimin toplumsal
sonuçlarını değerlendirebilen bir bilinç, bilgi toplumunun sürdürülebilirliği açısından
giderek daha belirleyici hâle gelmektedir.
Bu çerçevede üniversiteler, dijital dönüşümün yönünü anlamaya ve anlamlandırmaya
katkı sağlayan entelektüel merkezler olarak işlev görmektedir. Yapay zekâ çağında asıl
mesele, teknolojik kapasitenin hangi etik ilkeler doğrultusunda yönlendirileceğidir. Karar
verme gücünün kimde toplandığı ve hangi değerler doğrultusunda kullanıldığı, geleceğin
toplumsal düzenini şekillendirecek başlıca unsur hâline gelmektedir. Geleceğin dünyası,
insanın sorumluluk bilinci ve normatif tercihleri tarafından biçimlenecektir.
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Tiyatro - En Sevdiğinden Başla

Tarih: Çeşitli tarihler  
Yer: Çeşitli sahneler
Oyun, birlikte üreten iki genç sanatçının ilişkisinde gerçek ile kurgu
arasındaki sınırların silinmesini ve en büyük mücadelenin çoğu zaman
insanın kendisiyle olduğunu sahneye taşıyor.
Biletler ve Detaylar

Stand Up - Melikşah Altuntaş - Bunu Kendime Neden Yapıyorum? 

Tarih: 17 Mart 2026
Yer: Kadıköy Sineması
Hayır diyememe hastalığı ve mesleki soru işaretlerinden muzdarip Melikşah
Altuntaş, beklentiler, önyargı ve hayal kırıklığı üzerine batılı anlamda ilk
Elazığlılık deneyimini, görsel ve işitsel bir anksiyete krizine dönüştürüyor.
Biletler ve Detaylar

Festival – 54. İstanbul Müzik Festivali

Tarih: 11-25 Haziran 2026
Yer: Çeşitli mekanlar
Bu yıl “Ânın İçinde” temasıyla düzenlenen festival, müziğin yalnızca o ana
özgü ve tekrarı olmayan doğasını vurgularken, dünya çapında orkestralar ve
solistlerin yer aldığı 22 konserle birlikte üç eserin dünya prömiyerine de ev
sahipliği yapıyor. Festival programı açıklandı, biletler satışta. 
Biletler ve Detaylar

İSTANBUL KÜLTÜR SANAT ETKİNLİKLERİ 
Mart 2026

İstanbul Kütüphaneleri - İBB Atatürk Kitaplığı

Çalışma Saatleri: Salı-Pazar 09.00-21.00
Yer: Gümüşsuyu, Miralay Şefikbey Sk.
1924 yılında kurulan kütüphanenin oldukça geniş bir koleksiyona sahip olup
yalnızca araştırmacılara açık harika manzaralı bir çalışma alanı bulunmaktadır.
Detaylar

https://biletinial.com/tr-tr/tiyatro/baba-oyunu
https://biletinial.com/tr-tr/tiyatro/meliksah-altuntas-bunu-kendime-neden-yapiyorum-standup
https://muzik.iksv.org/tr/program
https://ataturkkitapligi.ibb.gov.tr/tr/Anasayfa
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ÇİFT ANADAL PROGRAMI 

Merhaba,
Ben Aleyna Alkan,

İstanbul Gelişim Üniversitesi Yönetim Bilişim
Sistemleri bölümü 3. sınıf öğrencisiyim. Aynı
zamanda Havacılık Yönetimi bölümünde de
3. sınıf çift anadal öğrencisi olarak eğitimime
devam ediyorum.
Üniversite hayatım boyunca hem teknoloji
hem de havacılık sektörüne duyduğum ilgi
doğrultusunda kendimi tek bir alanla
sınırlandırmak istemedim. Yönetim Bilişim
Sistemleri bölümünde edindiğim bilgiler ile,
havacılık sektörünü birleştirmek amacıyla çift
anadal yapmaya karar verdim. İki alanın
birbirini tamamladığını düşünmem ve bu
alanların geleceğim açısından mantıklı
olduğuna olan inancım bu sürece adım
atmamda önemli bir etken oldu.
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Çift anadal süreci elbette disiplin ve zaman yönetimi gerektiriyor. İki farklı bölümün
ders programlarını aynı anda yürütmek zaman zaman yoğun ve zorlayıcı olabiliyor.
Ancak bu süreç bana planlı çalışmayı, sorumluluk almayı ve öncelik belirlemeyi öğretti.
Özellikle havacılık yönetimi derslerinde operasyonel süreçleri öğrenirken, yönetim
bilişim sistemleri perspektifiyle bu süreçlerin nasıl dijitalleştirilebileceğini düşünmek
benim için oldukça geliştirici oldu.
Bugün geldiğim noktada, çift anadal yapmanın bana sadece akademik bilgi
kazandırmadığını; aynı zamanda analitik düşünme becerimi geliştirdiğini ve sektörel
vizyonumu genişlettiğini düşünüyorum. Havacılık sektöründe veri odaklı karar alma
süreçlerinin giderek önem kazandığını görmek, iki bölümü birlikte okuma kararımın ne
kadar doğru olduğunu gösteriyor.
Çift Anadal Programı sayesinde hem teknik hem de yönetsel bakış açısı kazanarak
kendimi daha donanımlı hissediyorum. Bu sürecin, ileride havacılık sektöründe dijital
dönüşüm ve stratejik yönetim alanlarında çalışırken bana önemli katkılar sağlayacağına
inanıyorum.
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 Sektörden Kısa Kısa Sayfası Öğrenci Ekibi:  Sektörden Kısa Kısa Sayfası Öğrenci Ekibi: 
Ebrar MACİT - Başak Naz ÖZDEMİR

Reklamcılığın Derinleşme Eşiği
Reklamcılık Vakfı (RV) Başkanı Zeynep Bortaçina Yener: "Türkiye reklamcılığı güçlü bir
yetenek havuzuna sahip. Bu potansiyelin daha görünür ve etkili hâle gelmesi; güvene
dayalı iş birlikleri, iyi tanımlanmış problemler ve sorumluluğunu bilen bir yaratıcılık
anlayışıyla mümkün. 2026, reklamcılığın hızlandığı değil; derinleştiği bir yıl olarak
hatırlanmalı."
Erişim Linki: https://www.pazarlamasyon.com/reklamciligin-derinlesme-esigi

Kredi Kartlarında Yeni Dönem Başladı: Peki, Neler Değişti?
Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) kararıyla toplam kredi kartı limiti
400 bin TL’nin üzerinde olan kartlara kademeli kısıtlamalar getirildi. Toplam kredi kartı
limiti 400 bin–750 bin TL arasında olan kartlarda limitler yüzde 50, 750 bin TL’nin
üzerindeki limitlerde ise yüzde 80 oranında düşürülecek.
Erişim Linki: https://www.marketingturkiye.com.tr/haberler/kredi-kartlarinda-yeni-donem-
basladi-peki-neler-degisti/

Cumhuriyet’in Havacılık Çınarı Türk Hava Kurumu 101 Yaşında
Türkiye’nin havacılık tarihinin mihenk taşlarından biri olan Türk Hava Kurumu (THK), 16
Şubat 1925’te Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün önderliğinde kurulduğu günden bu yana 101.
yılını kutluyor. Atatürk’ün “İstikbal göklerdedir” vizyonunun somut bir ifadesi olarak hayata
geçirilen kurum, 101 yılı geride bırakarak Türkiye’nin gökyüzü ve havacılık alanındaki
önemli kilometre taşlarından biri oldu.
Erişim Linki: https://www.airnewstimes.com/cumhuriyetin-havacilik-cinari-turk-hava-
kurumu-101-yasinda/

17 Bin Genç Şefle Küresel Hedef: Türkiye Gastronomide Üst Lige Oynuyor
Antalya’da dördüncü kez düzenlenen Culinary Forum, Türkiye’nin gastronomi yol haritasını
yeniden tanımlayan bir buluşmaya sahne oldu. “Xchange–Değişim” temasıyla Nirvana
Cosmopolitan Hotel’de gerçekleşen organizasyon; akademisyenleri, sektör temsilcilerini ve
binlerce gastronomi öğrencisini aynı zeminde buluşturdu. 2026 itibarıyla yaklaşık 17 bin
gastronomi öğrencisine doğrudan temas eden platform, genç şefleri yalnızca mesleğe
değil; vizyona hazırlamayı amaçlıyor.
Erişim Linki: https://www.gastronomiturkey.com/haber/17-bin-genc-sefle-kuresel-hedef-
turkiye-gastronomide-ust-lige-oynuyor-h17492 

https://www.pazarlamasyon.com/reklamciligin-derinlesme-esigi
https://www.marketingturkiye.com.tr/haberler/kredi-kartlarinda-yeni-donem-basladi-peki-neler-degisti/
https://www.marketingturkiye.com.tr/haberler/kredi-kartlarinda-yeni-donem-basladi-peki-neler-degisti/
https://www.airnewstimes.com/cumhuriyetin-havacilik-cinari-turk-hava-kurumu-101-yasinda/
https://www.airnewstimes.com/cumhuriyetin-havacilik-cinari-turk-hava-kurumu-101-yasinda/
https://www.gastronomiturkey.com/haber/17-bin-genc-sefle-kuresel-hedef-turkiye-gastronomide-ust-lige-oynuyor-h17492
https://www.gastronomiturkey.com/haber/17-bin-genc-sefle-kuresel-hedef-turkiye-gastronomide-ust-lige-oynuyor-h17492
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